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Παρόντες: 

 Σάβια Ορφανίδου, αναπλ. πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Χαράλαμπος Πάζαρος Μαρίνος Σιζόπουλος 

 Μαρίνα Νικολάου Μιχάλης Γιακουμή 

 Χρίστος Χριστόφιας 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 13 Ιανουαρίου και στις 3 και 10 

Φεβρουαρίου 2022.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν  ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, του 

Τμήματος Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας και των 

Φαρμακευτικών Υπηρεσιών του ίδιου υπουργείου, του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας 

(ΟΑΥ), του Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιωτικών Νοσηλευτηρίων (ΠΑΣΙΝ), της 

Ομοσπονδίας Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου (ΟΣΑΚ), της Ογκολογικής Εταιρείας 

Κύπρου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Γραφείου Επιτρόπου Εποπτείας 

ΓΕΣΥ και του Ογκολογικού Κέντρου της Τράπεζας Κύπρου.  Ο Παγκύπριος Ιατρικός 

Σύλλογος (ΠΙΣ) και η Κυπριακή Αιματολογική Εταιρεία, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του υπό αναφορά σχεδίου νόμου 

παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Νίκος Κέττηρος και Χρίστος Χρίστου, 

καθώς και τα μη μέλη κ. Γιώργος Λουκαΐδης και Κυριάκος Χατζηγιάννης. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ιδιωτικών 

Νοσηλευτηρίων (Έλεγχος Ίδρυσης και Λειτουργίας) Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η 

δυνατότητα σε νοσηλευτήρια τα οποία δε διαθέτουν κουβούκλιο ασφαλείας και τα οποία 
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προτίθενται να παρέχουν θεραπείες η προετοιμασία των οποίων απαιτείται να γίνεται 

σε κουβούκλιο ασφαλείας να παρέχουν ογκολογικές θεραπείες ή θεραπείες με 

εξειδικευμένα φάρμακα, νοουμένου ότι τα εν λόγω νοσηλευτήρια είναι συμβεβλημένα με 

εξειδικευμένα κέντρα διάλυσης κυτταροστατικών και άλλων εξειδικευμένων 

φαρμακευτικών προϊόντων.  

 Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου ο εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Υγείας και η εκπρόσωπος του ΟΑΥ ανέφεραν ότι με την προτεινόμενη τροποποίηση 

παρέχεται η δυνατότητα σε ιδιωτικά νοσηλευτήρια τα οποία δε διαθέτουν κουβούκλια 

ασφαλείας για προετοιμασία συγκεκριμένων χημειοθεραπευτικών ή άλλων παρόμοιων 

φαρμάκων να συνεργάζονται με άλλα δημόσια ή ιδιωτικά νοσηλευτήρια τα οποία 

διαθέτουν κουβούκλιο ασφαλείας. Παράλληλα, υπογράμμισαν πως με την προτεινόμενη 

ρύθμιση θα επιτευχθεί εξοικονόμηση πόρων, καθώς και σημαντικών ποσοτήτων 

φαρμακευτικών σκευασμάτων. 

 Οι εκπρόσωποι των Φαρμακευτικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας, του 

ΠΑΣΙΝ και της Ογκολογικής Εταιρείας Κύπρου συμφώνησαν με τις πρόνοιες του 

νομοσχεδίου, υπό την προϋπόθεση ότι θα διασφαλίζεται η ορθή μεταφορά και 

διαχείριση των φαρμάκων.  

 Ο εκπρόσωπος της ΟΣΑΚ διαφώνησε με την προτεινόμενη τροποποίηση, 

εκφράζοντας επιφυλάξεις αναφορικά με την ασφαλή μεταφορά των φαρμακευτικών 

σκευασμάτων, και τόνισε παράλληλα πως απαιτείται διασφάλιση της ποιότητάς τους.  

 Στη βάση των επιφυλάξεων που εξέφρασαν οι ενδιαφερόμενοι φορείς μέλη της 

επιτροπής ζήτησαν από το Υπουργείο Υγείας όπως καταθέσει στην επιτροπή σχετική 

τεχνοοικονομική μελέτη, στοιχεία αναφορικά με τα πρωτόκολλα που τυγχάνουν 

εφαρμογής, τη διαδικασία ελέγχου της ορθής εφαρμογής τους, καθώς και στοιχεία ως 

προς τις αντίστοιχες πρακτικές που εφαρμόζουν άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 
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 Ο εκπρόσωπος των Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας του 

Υπουργείου Υγείας ενημέρωσε γραπτώς την επιτροπή για τις πιο πάνω επιφυλάξεις 

που εκφράστηκαν αναφορικά με την ασφαλή μεταφορά των φαρμακευτικών 

σκευασμάτων και κατέθεσε τα ζητηθέντα από την επιτροπή στοιχεία. 

 Στη βάση της συζήτησης που διεξήχθη οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας 

εισηγήθηκαν στην επιτροπή την προσθήκη πρόνοιας στο νομοσχέδιο με την οποία να 

διασφαλίζεται περαιτέρω ο ορθός έλεγχος της μεταφοράς των φαρμακευτικών 

σκευασμάτων. 

 Η επιτροπή υιοθέτησε την υπό αναφορά εισήγηση που υπέβαλε το Υπουργείο 

Υγείας και την ενσωμάτωσε στο κείμενο του νομοσχεδίου.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η αναπληρώτρια πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και το μέλος της 

βουλευτής της Δημοκρατικής Παράταξης υιοθετούν τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις του νομοσχεδίου, όπως έχει διαμορφωθεί σύμφωνα με τα πιο πάνω, 

και τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών 

του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

 

22 Φεβρουαρίου 2022 

Αρ. Φακ.: 23.01.062.183-2021 
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